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NÚM. 

 

 

 

 

LXIV LEGISLATURA 
 

 

 

 

PRIMER PERÍODO ORDINARIO TERCER AÑO 

 

 

 

 

    ACTA de la Sesión Ordinaria de la Honorable 

Sexagésima Cuarta Legislatura del Estado, celebrada el día 18 de octubre del año 

2023, a las 10 horas con 35 minutos, dentro del Primer Período Ordinario de 

Sesiones, correspondiente al Segundo Año de su Ejercicio Constitucional. 

 

 

 

    PRESIDENCIA DE LA DIP. GEORGIA 

FERNANDA MIRANDA HERRERA. 

 

 

 

    LA DIP. VALDÉZ ESPINOZA.- Presente, Karla 

Valdéz.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Todavía no comenzamos, 

Diputados. Les pido tomar sus asientos para dar inicio a la Sesión, y poder concluir 

de manera breve para poder ir al evento en el Poder Judicial a las doce y media.  

 

 

 

    EL DIP. ESTRADA HERNÁNDEZ.- Estrada 

Hernández José Juan, presente. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Le pido a  la Diputada 

Primera Secretaria, me ayude a verificar el Quórum Legal para comenzar con nuestra 

Sesión. 
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    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Con su permiso, 

Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputada. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Pasa Lista de 

Asistencia de las y los Ciudadanos Diputados: 

 

 

 

    RAMÍREZ MUÑOZ JOSÉ XERARDO.- Presente, 

Diputada Secretaria; presente.  

 

 

    PINEDO MORALES GABRIELA EVANGELINA.-  

 

 

    CERRILLO ORTIZ VIOLETA.-  

 

 

    MUÑOZ GONZÁLEZ ROXANA DEL REFUGIO.- 

Presente, Secretaria.  

 

 

    GONZÁLEZ ROMO ERNESTO.- Presente, Diputada. 

 

 

    GALVÁN JIMÉNEZ MARIBEL.-  

 

 

    PINEDO SANTA CRUZ GERARDO.- 

 

 

    SALAS DÁVILA JEHÚ EDUÍ.- Presente.  

 

 

    MAURICIO ESPARZA IMELDA.- Presente, Diputada. 

 

 

    ÁVALOS MÁRQUEZ MA. DEL REFUGIO.- Presente. 

 

 

    BARRAGÁN ESPINOSA SUSANA ANDREA.-  
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    GONZÁLEZ HERNÁNDEZ JOSÉ DAVID.- Presente. 

 

 

    DELGADILLO RUVALCABA ARMANDO.- 

Presente, Diputada. 

 

 

    CORREA VALDÉZ JOSÉ GUADALUPE.- Presente. 

 

 

    BRIONES OLIVA HERMINIO.- Presente, Diputada. 

 

 

    MENDOZA MALDONADO JOSÉ JUAN.- 

 

 

    VALDÉZ ESPINOZA KARLA DEJANIRA.- Presente. 

 

 

    GALLARDO SANDOVAL MANUEL BENIGNO.- 

Presente, Diputada. 

 

 

    DE ÁVILA IBARGÜENGOYTIA MARÍA DEL 

MAR.-  

 

 

    BASURTO ÁVILA GABRIELA MONSERRAT.- 

Presente, Diputada.  

 

 

    ESTRADA HERNÁNDEZ JOSÉ JUAN.- Presente. 

 

 

    DEL MURO GARCÍA ANA LUISA.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    FIGUEROA RANGEL JOSÉ LUIS.- Aquí, presente. 

 

 

    MIRANDA HERRERA GEORGIA FERNANDA.- 

Presente. 

 

 

    BENÍTEZ SÁNCHEZ PRISCILA.- Presente. 
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    LAVIADA CIREROL ENRIQUE MANUEL.-Presente. 

 

 

    MEDELLÍN MEDELLÍN NIEVES.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    JUÁREZ GONZÁLEZ ARMANDO.-  

 

 

    RODRÍGUEZ CAMARILLO MARTHA ELENA.- 

Presente, Diputada.  

 

 

    SANTACRUZ MÁRQUEZ ZULEMA YUNUÉN.- 

Presente, Diputada Secretaria. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo 

Diputada Presidenta, que contamos con la asistencia de  22 Diputados y Diputadas 

por lo cual contamos con Quórum Legal, para desarrollar la Sesión. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias Diputada. Habiendo 

Quórum Legal, con fundamento en lo establecido en los artículos 50 y 51 de la 

Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Zacatecas; 21,26,28,30,31 y 32 

de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, y; 80 y 87 del Reglamento General. Siendo 

las 10 horas con 35 minutos del día miércoles 18 de octubre del año 2023, da inicio 

formal a la Sesión Legislativa Ordinaria para esta fecha. Solicito a la Diputada… no 

una disculpa, no tenemos justificantes. Conforme a lo establecido… 

 

 

 

    LA DIP. PINEDO MORALES.- Diputada Presidenta, 

para que me haga favor de registrar mi asistencia, Pinedo Morales. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Claro que sí, Diputada. 

¿Alguien más que desee registrar su asistencia? Muy bien. Conforme lo establece el 

artículo 83 del Reglamento General del Poder Legislativo, someto a la consideración 

de esta Honorable Asamblea propuesta del Orden del Día, que será observado durante 

la jornada legislativa. 
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1. Lista de Asistencia. 

 

 

2. Declaración del Quórum Legal. 

 

 

3. Lectura de una Síntesis de las Actas de las 

Sesiones del día 30 de junio del 2023. 

 

 

4. Lectura de una Síntesis de la Correspondencia. 

 

 

5. Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, 

por la que se reforma el artículo 59 de la Constitución 

Política del Estado Libre y Soberano de Zacatecas, a fin 

de ampliar la conceptualización del formato del informe 

de las actividades y el estado que guarda la 

administración pública estatal, con base en el Plan 

Estatal de Desarrollo. 

 

 

6. Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, 

para reformar el Código Penal para el Estado de 

Zacatecas para aumentar las penas en materia de delitos 

cometidos por servidores públicos por hechos de 

corrupción y sancionar a las autoridades que colaboran 

con el crimen organizado. 

 

 

7. Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, 

mediante la cual se reforma el artículo octavo transitorio 

del Código Territorial y Urbano para el Estado de 

Zacatecas y sus Municipios. 

 

 

8. Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, 

por el que se reforman los artículos 8, 9 y 10 de la Ley 

del Servicio Civil del Estado de Zacatecas. 

 

 

9. Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto, 

por el que se reforman los artículos 35, 72 y 76 de la 

Constitución Política del Estado Libre y Soberano de 

Zacatecas. 
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10. Discusión y aprobación en su caso, del Dictamen 

respecto de la Cuenta Pública del Ejercicio Fiscal 2021, 

del Municipio de Guadalupe, Zac.  

 

 

11. Discusión y aprobación en su caso, del Dictamen 

respecto de la Cuenta Pública del Ejercicio Fiscal 2021, 

del Municipio de Tlaltenango de Sánchez Román, Zac.  

 

 

12. Discusión y aprobación en su caso, del Dictamen 

respecto de la Cuenta Pública del Ejercicio Fiscal 2021, 

del Municipio de Fresnillo, Zac. 

 

 

13. Discusión y aprobación en su caso, del Dictamen 

respecto de la Cuenta Pública del Ejercicio Fiscal 2021, 

del Municipio de Morelos, Zac.  

 

 

14. Discusión y aprobación en su caso, del Dictamen 

respecto de la Cuenta Pública del Ejercicio Fiscal 2021, 

del Municipio de Ojocaliente, Zac. 

 

 

15. Discusión y aprobación en su caso, del Dictamen 

respecto de la Cuenta Pública del Ejercicio Fiscal 2021, 

del Municipio de General Enrique Estrada, Zac.  

 

 

16. Discusión y aprobación en su caso, del Dictamen 

respecto de la Cuenta Pública del Ejercicio Fiscal 2021, 

del Municipio de Cuauhtémoc, Zac. 

 

 

17. Discusión y aprobación en su caso, del Dictamen 

respecto de la Cuenta Pública del Ejercicio Fiscal 2021, 

del Municipio de Susticacán, Zac.  

 

 

18. Discusión y aprobación en su caso, del Dictamen 

respecto de la Cuenta Pública del Ejercicio Fiscal 2021, 

del Municipio de Tepetongo, Zac.  
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19. Discusión y aprobación en su caso, del Dictamen 

respecto de la Cuenta Pública del Ejercicio Fiscal 2021, 

del Municipio de Pánuco, Zac.  

 

 

20. Discusión y aprobación en su caso, del Dictamen 

respecto de la Cuenta Pública del Ejercicio Fiscal 2021, 

del Sistema Municipal de Agua Potable y Alcantarillado 

de Juan Aldama, Zac.  

 

 

21. Discusión y aprobación en su caso, del Dictamen 

respecto de la Cuenta Pública del Ejercicio Fiscal 2021, 

del Sistema Municipal de Agua Potable y Alcantarillado 

de Pinos, Zac.  

 

 

22. Discusión y aprobación en su caso, del Dictamen 

respecto de la Cuenta Pública del Ejercicio Fiscal 2021, 

de la Junta Intermunicipal de Agua Potable y 

Alcantarillado de Zacatecas. 

 

 

23. Asuntos Generales; Y 

 

 

24. Clausura de la Sesión.  

 

 

 

    A consideración de las Diputadas y Diputados la 

propuesta del Orden del Día que ha sido leído; les solicito que en forma económica, 

tengan a bien expresar el sentido de su voto; y pido a la Diputada Primera Secretaria, 

informar del resultado. A favor… En contra… Abstenciones. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo 

Diputada Presidenta, que por unanimidad de las señoras y señores Diputados se 

aprueba el Orden del Día. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Conforme al resultado de la 

votación se declara aprobado por unanimidad el Orden del Día, para la Sesión 

Legislativa de esta fecha. Continuando con el Orden del Día, solicito al Diputado 
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Segundo Secretario, de lectura a una Síntesis de las Actas derivadas de las Sesiones 

Ordinarias de fecha 30 de junio del presente año. 

 

 

 

    EL DIP. SEGUNDO SECRETARIO.- Con su permiso, 

Señora Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputado. 

 

 

 

    EL DIP. SEGUNDO SECRETARIO.- Da lectura de 

las Síntesis de las Actas de las Sesiones Ordinarias de la Honorable Sexagésima 

Cuarta Legislatura del Estado, celebradas el día 30 de junio del año 2023, dentro 

del Primer Período Ordinario de Sesiones, correspondiente al Tercer año de 

ejercicio constitucional; con la Presidencia de la Ciudadana Diputada Martha 

Elena Rodríguez Camarillo; auxiliado por los legisladores Nieves Medellín 

Medellín y Gabriela Monserrat Basurto Ávila, como secretarios.(Publicadas en 

la Gaceta Parlamentaria número 0247, de fecha 18 de octubre del año 2023). Es 

cuanto, Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputado. A 

consideración de esta Asamblea, el contenido de las Actas que han sido leídas. Pido a 

la Diputada Primera Secretaria informe del resultado. A favor… En 

contra…abstenciones… 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo 

Diputada Presidenta, que se aprueban las Actas leídas por unanimidad de las señoras 

y los señores Diputados presentes. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputada. Conforme 

al resultado de la votación, se declaran aprobadas las Actas derivadas de la Sesiones 

Ordinarias de fecha 30 de junio del presente año. Continuando con el Orden del Día, 

solicito a la Diputada Primera Secretaria, de lectura a una Síntesis de la 

Correspondencia recibida hasta la fecha.  
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    EL DIP. JUÁREZ GONZÁLEZ.- Diputada, podría 

tomar mi asistencia, Juárez González Armando. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Claro que sí, Diputado, queda 

registrada.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Con su permiso, 

Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputada. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Da lectura de una 

Síntesis de la Correspondencia recibida: 

 

 

 

    OFICIO: Procedencia: Maestro José Ángel Yuen 

Reyes, Magistrado Presidente del Tribunal de Justicia Electoral del Estado de 

Zacatecas. Asunto: Hace entrega a esta Legislatura del Informe de Labores 2021-

2023, de las actividades administrativas y jurisdiccionales desarrolladas durante los 

dos años de gestión al frente de dicho Tribunal. 

 

 

 

    OFICIO: Procedencia: Secretariado Ejecutivo del 

Sistema Estatal de Seguridad Pública. Asunto: De conformidad de la legislación en l 

materia, hacen entrega en versión digital del Informe que guardan a la fecha los 

Avances y Evaluación del Diagnostico Programa de Fortalecimiento de las 

Corporaciones Policiales Estatales y Municipales del relativo al Estado de Zacatecas. 

 

 

 

    OFICIO: Procedencia: Instituto Electoral del Estado de 

Zacatecas. Asunto: Remiten copias certificadas de los acuerdos tomados por su 

Consejo General el pasado 28 de septiembre del años en curso, por los que se 

aprueban las Políticas y Programas del Instituto para el año 2024; así como su 

Proyecto de Presupuesto de Egresos para el ejercicio 2024, mismos que hacen llegar 

para los efectos legales conducentes. 

 



10 
 

    OFICIO: Procedencia: Auditoría Superior del Estado. 

Asunto: Remiten los Informes Individuales, derivados de la revisión de la Cuenta 

Pública del Gobierno del Estado, correspondiente al ejercicio fiscal 2022.  

 

 

 

    OFICIO: Procedencia: Auditoría Superior del Estado. 

Asunto: Remiten los Informes Individuales, derivados de la revisión de las Cuentas 

Públicas del ejercicio fiscal 2022, de los Municipios de Calera, Fresnillo y Miguel 

Auza; así como los Informes relativos a los Sistemas de Agua Potable y 

Alcantarillado de los mismo Municipios. 

 

 

 

    OFICIO: Procedencia: Presidencia Municipal de 

Cuauhtémoc, Zac. Asunto: Hacen entrega de un ejemplar del Segundo Informe de 

Gobierno de la Administración Municipal 2021-2024. 

 

 

 

    OFICIO: Procedencia: Presidencia Municipal de Monte 

Escobedo, Zac. Asunto: Remiten copias certificadas de las Actas de las Sesiones de 

Cabildo celebradas los días 10 y 29 de agosto del 2023. 

 

 

 

    OFICIO: Procedencia: Presidencia Municipal de 

Loreto, Zac. Asunto: Remiten copias certificadas de las Actas de las Sesiones de 

Cabildo celebradas los días 18 y 26 de agosto del 2023. 

 

 

 

Es cuanto, Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputada. La 

Correspondencia leída, se le dará el turno que por su origen y materia le corresponde 

por conducto de esta Presidencia de los Diputados Secretarios de esta Mesa Directiva. 

Continuando con el Orden del Día, se le concede el uso de la tribuna al Diputado 

Enrique Manuel Laviada Cirerol, para que de lectura a su Iniciativa de Decreto, por la 

que propone se reforme el artículo 59 de la Constitución Política del Estado Libre y 

Soberano de Zacatecas, a fin de ampliar la conceptualización del formato del Informe 

de las Actividades y del estado que guarda la administración pública estatal con base 

en el Plan Estatal de Desarrollo. Así mismo exhorto a todos los Diputados, a hacer 

una síntesis de las Iniciativas  que se están presentado, toda vez que todos tenemos 

una invitación a un evento a las 12:30 del día. Adelante, Diputado. 
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    EL DIP. LAVIADA CIREROL.- Con su venia, 

Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputado. 

 

 

 

    EL DIP. LAVIADA CIREROL.- Da lectura una 

síntesis de la Iniciativa de Decreto, por la que propone se reforme el artículo 59 

de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Zacatecas, a fin de 

ampliar la conceptualización del formato del Informe de las Actividades y del 

estado que guarda la administración pública estatal con base en el Plan Estatal 

de Desarrollo. Es cuanto, Diputada Presidenta. (Publicada en la Gaceta 

Parlamentaria número 0247 de fecha 18 de octubre del año 2023). 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputado. La 

Iniciativa leída, se turna para su estudio, análisis y dictaminación a la Comisión 

Legislativa de Puntos Constitucionales. Continuando con el Orden del Día, se le 

concede el uso de la tribuna al Diputado Ernesto González Romo, para que de lectura 

a la Iniciativa de Decreto, de su autoría por la que propone se reforme el Código 

Penal del Estado de Zacatecas, para aumentar las penas en materia de delitos 

cometidos por servidores públicos por hechos de corrupción, y sancionar a las 

autoridades que colaboran con el crimen organizado. No estando el Diputado en 

tribuna, se da por leída, toda vez, que se encuentra íntegramente publicada en la 

Gaceta Parlamentaria. Y se turna para su estudio, análisis y dictaminación a las 

Comisiones Unidas de Seguridad Pública y Justicia. Continuando con el Orden del 

Día, se le concede el uso de la tribuna al Diputado José Luis Figueroa Rangel, para 

que de lectura a la Iniciativa de Decreto de su autoría, por la que propone se reforme 

el artículo octavo transitorio del Código Territorial y Urbano para el Estado de 

Zacatecas y sus Municipios.  

 

 

 

    EL DIP. FIGUEROA RANGEL.- Gracias, Diputada; 

con su permiso. Da lectura integra de la Iniciativa de Decreto, por la que propone 

se reforme el artículo octavo transitorio del Código Territorial y Urbano para el 

Estado de Zacatecas y sus Municipios. Es cuanto, Diputada Presidenta. 

(Publicada en la Gaceta Parlamentaria número 0247 de fecha 18 de octubre del año 

2023).  
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    LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputado. A la 

Iniciativa leída, se turna para su estudio, análisis y dictaminación a la Comisión 

Legislativa de Obras Públicas y Desarrollo Urbano. 

 

 

 

    LA DIP. DE ÁVILA IBARGÜENGOYTIA.- Diputada 

Presidenta… 

 

 

 

    EL DIP. GONZÁLEZ ROMO.- Presidenta, para que me 

permita adherirme a la Iniciativa del Diputado. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Claro que sí, Diputado. 

 

 

 

    LA DIP. DE ÁVILA IBARGÜENGOYTIA.-… A mí 

para que registre mi asistencia, De Ávila Ibargüengoytia María del Mar. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Claro que sí, Diputada, queda 

registrada. Continuando con el Orden del Día, se le concede el uso de la tribuna al 

Diputado José Xerardo Ramírez Muñoz, para que de lectura a la Iniciativa de Decreto 

de su autoría, por la que propone se reforme los artículos 8, 9, y 10 de la Ley de 

Servicio Civil del Estado de Zacatecas. Les ruego a los Diputados, favor de hacer 

síntesis de sus Iniciativas, toda vez que tenemos una convocatoria en el Poder Judicial 

a las 12:30 del día.  

 

 

 

    EL DIP. RAMÍREZ MUÑOZ.- Con su permiso, 

Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputado. 

 

 

 

    EL DIP. RAMÍREZ MUÑOZ.-  Da lectura una 

síntesis de la Iniciativa de Decreto, por la que propone se reforme los artículos 8, 

9, y 10 de la Ley de Servicio Civil del Estado de Zacatecas. Es cuanto, Diputada 
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Presidenta. (Publicada en la Gaceta Parlamentaria número 0247 de fecha 18 de 

octubre del año 2023). 

 

 

 

   LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputado. La Iniciativa…  

 

 

 

   LA DIP. VALDÉZ ESPINOZA.- Diputada Presidenta, para que 

me permita suscribirme el Diputado Xerardo; Karla Valdéz. 

 

 

 

     LA DIP. PRESIDENTA.- Claro que sí. 

 

 

 

    LA DIP. BASURTO ÁVILA.- De la misma manera, 

Basurto Ávila, Diputada. 

 

 

 

    EL DIP. RAMÍREZ MUÑOZ.- Muchas gracias, muchas 

gracias Diputada. 

 

 

 

    LA DIP. MAURICIO ESPARZA.- En los mismo 

términos, Mauricio Esparza. 

 

 

 

    EL DIP. RAMÍREZ MUÑOZ.- Muchísimas gracias, 

Diputada. 

 

 

 

    LA DIP. MIRANDA HERRERA.- En los mismos 

términos, la Fracción del Verde Ecologista. 

 

 

 

    LA DIP. ÁVALOS MÁRQUEZ.- En los mismos 

términos, María del Refugio.  
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    EL DIP. RAMÍREZ MUÑOZ.- Muchas gracias. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- La Iniciativa leída, se turna 

para su estudio, análisis y dictaminación a la Comisión Legislativa de Función 

Pública y Planeación Democrática del Desarrollo.  

 

 

 

    EL DIP. FIGUEROA RANGEL.- Figueroa Rangel José 

Luis, también si me lo permites. 

 

 

 

    EL DIP. RAMÍREZ MUÑOZ.- Muchas gracias, 

Diputado. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Continuando con el Orden 

del Día, nuevamente se le concede el uso de la voz al Diputado José Xerardo 

Ramírez, para que de lectura a la Iniciativa de Decreto de su autoría, por la que 

propone se reformen los artículos 35, 72 y 76 de la Constitución Política del Estado 

Libre y Soberano de Zacatecas.  

 

 

 

    EL DIP. RAMÍREZ MUÑOZ.- Con su permiso 

nuevamente, Diputa Presidenta.  

 

 

 

    LA PRESIDENTA.- Adelante. 

 

 

 

    EL DIP. RAMÍREZ MUÑOZ.- Da lectura una síntesis 

de la Iniciativa de Decreto, por la que propone se reformen los artículos 35, 72 y 

76 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Zacatecas. 
(Publicada en la Gaceta Parlamentaria número 0247 de fecha 18 de octubre del año 

2023). 

 

 

 

    LA DIP. BASURTO ÁVILA.- Diputado, si me permite, 

Zacatecas merece una Gobernadora, que me permitas suscribirme a la Iniciativa. 
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    EL DIP. RAMÍREZ MUÑOZ.- Con todo gusto, 

Diputada.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Muy bien, Diputado. Su 

Iniciativa, se  turna a la Comisión Legislativa de Puntos Constitucionales. Diputadas 

y Diputados, toda vez que el Diputado Ernesto González, se encontraba en el 

sanitario cuando se dio por leída su Iniciativa, le concederé el uso de la voz.  

 

 

 

    EL DIP. RAMÍREZ MUÑOZ.- No sea flexible, 

Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Es decisión de esta Mesa 

Directiva. Adelante, Diputado. Diputados estaba en el sanitario, hay que ser 

comprensivos por favor. 

 

 

 

    EL DIP. GONZÁLEZ ROMO.- Hay que dejar que el 

pueblo se exprese. Con su permiso, Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputado. 

 

 

 

    EL DIP. GONZÁLEZ ROMO.-  Da lectura una 

síntesis de la Iniciativa de Decreto, se reforme el Código Penal del Estado de 

Zacatecas, para aumentar las penas en materia de delitos cometidos por 

servidores públicos por hechos de corrupción, y sancionar a las autoridades que 

colaboran con el crimen organizado. (Publicada en la Gaceta Parlamentaria 

número 0247 de fecha 18 de octubre del año 2023). Diputada, ¿está usted en la 

lectura de la Iniciativa?, ¿quiere entrar a debate? 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Continúe, continúe; 

Diputados, pueden guardar silencio. 
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    EL DIP. GONZÁLEZ ROMO.- ¿Quiere entrar Diputada 

Cuquita?, participe en el debate, pero participe bien no como porra, participe dando 

sus puntos de vista, participe haciendo sus Iniciativas; suba aquí a tribuna, a presentar 

trabajo.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Diputado, concluya, por 

favor.  

 

 

 

    EL DIP. GONZÁLEZ ROMO.- Gracias, Presidenta. 

Diputada, si gusta pase aquí a tribuna usted a leerla. Continua dando lectura a la 

Iniciativa de Decreto, se reforme el Código Penal del Estado de Zacatecas, para 

aumentar las penas en materia de delitos cometidos por servidores públicos por 

hechos de corrupción, y sancionar a las autoridades que colaboran con el crimen 

organizado. (Publicada en la Gaceta Parlamentaria número 0247 de fecha 18 de 

octubre del año 2023). 

 

 

 

CAMBIO DE PRESIDENTE 

 

 

 

    EL  DIP. PRESIDENTE.-  ¿Mande? Presidente, 

Diputado. Muchas gracias, Diputado Ernesto. Continuando con el Orden del Día, 

pasamos ahora a la discusión y aprobación en su caso, de los siguientes Dictámenes 

de Cuenta Pública de Guadalupe, Tlaltenango de Sánchez Román., Zacatecas… ya se 

había dado el turno Diputado. Estos Dictámenes de Cuenta Pública, fueron 

presentados para su lectura en el Pleno de esta Representación Popular por las 

Comisiones Unidas de Vigilancia, y de Presupuesto y Cuenta Pública en la Sesión 

Legislativa Ordinaria del día 25 de septiembre, anterior fecha en la que aparecieron 

publicadas en la Gaceta Parlamentaria de esta Legislatura en la fecha mencionada; 

mismo que pueden ser consultadas, para mayor ilustración del debate. Se informa a la 

Asamblea, que si algún Diputada o Diputado desea discutir individualmente algún 

Dictamen, tenga a bien manifestarlo para por esa vía seguir el procedimiento 

legislativo correspondiente. Se abre la discusión en lo general, los Diputados o 

Diputadas que deseen intervenir sírvanse registrarse en esta Mesa Directiva; 

indicándonos si su participación es a favor, en contra del o de los Dictámenes que se 

enlistas en los puntos 10 y 11 del Orden del Día de esta fecha.  
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    LA DIP. BENÍTEZ SÁNCHEZ.- Benítez Sánchez 

Priscila, a favor. Diputado, para solicitar a lo que entendí a la lectura que le dio es que 

Guadalupe y Tlaltenango, se van a votar a parte, pero en conjunto o sea el punto.  

 

 

 

    EL DIP. PRESIDENTE.- Sí, si desea separar alguna. 

 

 

 

    LA DIP. BENÍTEZ SÁNCHEZ.-  Yo quiero solicitar 

que Guadalupe y Tlaltenango, se voten en lo individual.  

 

 

 

    EL DIP. PRESIDENTE.- ¿Alguien más? Está abierta la 

discusión de las dos Cuentas Públicas Guadalupe, y Tlaltenango. La Diputada 

Priscila, se registra a favor de la Cuenta Pública de Guadalupe, sí, a favor. Ya están 

apartadas, están ya apartadas, ya están a su discusión. Estamos ya en proceso 

legislativo de discusión de las Cuentas Públicas, que fueron separadas, es que ya 

fueron separadas. ¿Alguien más se registra?. 

 

 

 

    LA DIP. BENÍTEZ SÁNCHEZ.- Declino mi 

participación, Diputado.  

 

 

 

    EL DIP. PRESIDENTE.- Sí, claro que sí. Para 

ilustración del Pleno, estas Cuentas Públicas ya habían sido separadas, del paquete 

que se había presentado; por lo tanto, ya dentro del proceso legislativo estamos 

poniéndolo a consideración del Pleno en lo individual las dos Cuentas del punto 10 y 

11 de Guadalupe y Tlaltenango. Si alguien desea registrarse a favor o en contra, 

hágalo en este momento. Muy bien, al no haber discusión en lo general. Pasamos 

ahora a su discusión en lo particular, las Diputadas y Diputados que deseen… perdón, 

sí. Pasamos ahora a la votación nominal del Dictamen de referencia, iniciando por mi 

derecha; y pido al Diputado Segundo Secretario, registrar el sentido de la votación e 

informe del resultado.  

 

 

 

    ÁVALOS MÁRQUEZ MARÍA DEL REFUGIO.- A 

favor. 
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    RAMÍREZ MUÑOZ JOSÉ XERARDO.- A favor. 

 

 

 

    MAURICIO ESPARZA IMELDA.- A favor. 

 

 

 

    CORREA VALDÉZ JOSÉ GUADALUPE.- A favor. 

 

 

 

    DE ÁVILA IBARGÜENGOYTIA MARÍA DEL 

MAR.- A favor. 

 

 

 

    GONZÁLEZ HERNÁNDEZ.- A favor. 

 

 

 

    BRIONES OLIVA HERMINIO.- A favor. 

 

 

 

    BASURTO ÁVILA GABRIELA MONSERRAT.- A 

favor. 

 

 

 

    BENÍTEZ SÁNCHEZ PRISCILA.- A favor. 

 

 

 

    DEL MURO GARCÍA ANA LUISA.- A favor. 

 

 

 

    RODRÍGUEZ CAMARILLO.- A favor. 

 

 

 

    JUÁREZ GONZÁLEZ ARMANDO.- A favor. 

 

 

 

    MANOLO GALLARDO.- A favor. 
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    ESTRADA HERNÁNDEZ JOSÉ JUAN.- A favor. 

 

 

 

    SALAS DÁVILA JEHÚ.- A favor. 

 

 

 

    MEDELLÍN MEDELLÍN NIEVES.- A favor. 

 

 

 

    KARLA VALDÉZ.- A favor. 

 

 

 

    MUÑOZ GONZÁLEZ ROXANA.- A favor. 

 

 

 

    PINEDO MORALES GABRIELA.- A favor. 

 

 

 

    ARMANDO DELGADILLO.- A favor. 

 

 

 

    FIGUEROA RANGEL JOSÉ LUIS.- A favor. 

 

 

 

    EL DIP. SEGUNDO SECRETARIO.- Le informo 

Diputado Presidente, que tenemos 21 votos a favor, para aprobarlo en lo general; cero 

en contra; y cero abstenciones. 

 

 

 

    EL DIP. PRESIDENTE.- Gracias, Diputado. Conforme 

al sentido de la votación se declara aprobado en lo general, los Dictámenes en 

referencia. Pasamos ahora a su discusión en lo particular las Diputadas o Diputados, 

que deseen participar sírvanse registrarse en esta Mesa Directiva, entregándome el 

documento que justifique razón o señale la parte o partes de él o de los Dictámenes, 

que desean reservar. Al no haber oradores inscritos para la discusión en lo particular, 

y estando aprobado en lo general con fundamento legal en lo previsto en la fracción X 

del artículo 125 del Reglamento General del Poder Legislativo, se declaran aprobados 

los Dictámenes presentados. Continuando con el Orden del Día, pasamos ahora a la 
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discusión y aprobación en su caso, de los Dictámenes de Cuenta Pública del Ejercicio 

Fiscal de los siguientes Municipios: Fresnillo, Morelos, Ojocaliente, General Enrique 

Estrada, Cuauhtémoc, Susticacán, Tepetongo y Pánuco; así mismo, de los Sistemas 

de agua Potable y Alcantarillado de los Municipios de Juan Aldama y Pinos; como de 

la Junta Intermunicipal de Guadalupe y Alcantarillado de Zacatecas. Todos ellos 

enlistados en los puntos del 12 al 22 del Orden del Día, aprobado para esta Sesión 

Legislativa Ordinaria. De presentar solicitud de discusión tanto en lo general, como 

en lo particular en conjunto o en paquete. Se consulta a la Asamblea mediante 

votación nominal, si es de aprobarse el procedimiento de en lo general y en lo 

particular de los Dictámenes de los Municipios y Sistemas de Agua Potable y 

alcantarillado, enlistados en el Orden del Día de fecha; en los puntos del 13 al 23. 

Iniciamos por mi derecha; y solicito al Diputado Segundo Secretario, registre el 

sentido de la votación e informe del resultado.  

 

 

 

    ÁVALOS MÁRQUEZ MARÍA DEL REFUGIO.- A 

favor. 

 

 

 

    RAMÍREZ MUÑOZ JOSÉ XERARDO.- A favor. 

 

 

 

    MAURICIO ESPARZA IMELDA.- A favor. 

 

 

 

    CORREA VALDÉZ JOSÉ GUADALUPE.- A favor. 

 

 

 

    DE ÁVILA IBARGÜENGOYTIA MARÍA DEL 

MAR.- A favor. 

 

 

 

    GONZÁLEZ HERNÁNDEZ.- A favor. 

 

 

 

    BRIONES OLIVA HERMINIO.- A favor. 
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    BASURTO ÁVILA GABRIELA MONSERRAT.- A 

favor. 

 

 

 

    BENÍTEZ SÁNCHEZ PRISCILA.- A favor. 

 

 

 

    DEL MURO GARCÍA ANA LUISA.- A favor. 

 

 

 

    RODRÍGUEZ CAMARILLO MARTHA.- A favor. 

 

 

 

    JUÁREZ GONZÁLEZ ARMANDO.- A favor. 

 

 

 

    MANOLO GALLARDO.- A favor. 

 

 

 

    ESTRADA HERNÁNDEZ JOSÉ JUAN.- A favor. 

 

 

 

    SALAS DÁVILA JEHÚ.- A favor. 

 

 

 

    MEDELLÍN MEDELLÍN NIEVES.- A favor. 

 

 

 

    KARLA VALDÉZ.- A favor. 

 

 

 

    MUÑOZ GONZÁLEZ ROXANA.- A favor. 

 

 

 

    PINEDO MORALES GABRIELA.- A favor. 
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    ARMANDO DELGADILLO.- A favor. 

 

 

 

    FIGUEROA RANGEL JOSÉ LUIS.- A favor. 

 

 

 

    EL DIP. SEGUNDO SECRETARIO.- Le informo 

Diputado Presidente, que tenemos: 21 votos a favor; cero en contra; y cero 

abstenciones, para aprobar los puntos en lo general del 13 al 23. 

 

 

 

    EL DIP. PRESIDENTE.- Gracias, Diputado. Se aprueba 

la discusión y aprobación en su caso, del paquete de Dictámenes de Cuentas Públicas 

consignados en los puntos del 13 al 23 del Orden del Día, aprobado para esta Sesión 

Legislativa. Si algún Diputado o Diputada desea discutido algún Dictamen en lo 

individual, sírvanse manifestarlo en esta Presidencia, a fin de otorgarle el trámite 

legislativo en esa vía. Al no haber oradores inscritos, para la discusión en lo particular 

y estando aprobado en lo general. Con fundamento legal en lo previsto en la fracción 

X del artículo 125 del Reglamento General del Poder Legislativo, se declaran 

aprobados los Dictámenes presentados. Continuando con nuestro Orden del Día, 

pasamos ahora al punto de Asuntos Generales, tiene la palabra la Asamblea. Se abre 

el registro; muchas gracias. Al estar agotado el Orden del Día; y no habiendo más 

asuntos que tratar, se clausura esta Sesión y se cita a los ciudadanas y ciudadanos 

Diputados, para el viernes 20 de octubre a las 10 horas a la siguiente Sesión Ordinaria 

en la que se recibirá la comparecencia del Ciudadano Víctor Humberto de la Torre 

Delgado, titular del Sistema Estatal para el Desarrollo Integral de la Familia, rogando 

su puntual asistencia. Muchas gracias.    
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